

КРИВАВІ ШВИ МАРКСИСТСЬКО-ЛЕНІНСЬКОЇ «ПОБУДОВИ»
СОЦІАЛІЗМУ БІЛЬШЕ НЕ ТРИМАЮТЬ. КПСС ЗАБОРОНЕНО ЯК
ЗЛОЧИННУ. ОРТОДОКСАЛЬНІ КОМУНІСТИ ПЕРЕХОДЯТЬ НА
НЕЛЕГАЛЬНЕ СТАНОВИЩЕ.

КОМУНИСТ

Цей випуск редакція готувала у дні КПССівського путчу. Друкуємо на зламі епох

ХРОНИКА ПУТЧА

Вночі з 18 на 19 augusta 1991 року відстранені від влади законно обраний Президент та Прем'єр-міністр.

19 augusta, 12.10. Президент РСФСР Б. Н. Ельцин обявив незаконним припиненням к владі ГКЧП та, відповідно, обявляються незаконними все рішення та распоряження цього комітета.

22.00. Около російського парламента візводиться барикади.

20 augusta, 00.00-1.00. У дому правителства машини Рязанського полка, Тульської десантної дивізії, передешої на сторону Ельцина. Командует десантниками генерал-майор Лебедь.

5.00-6.00. Манежна площа заповнена військами та бронетехнікою.

17.00. По даним міністра оборони Росії на час ночі назначено штурм здання російського парламента спеціальним офіцерським подразділем спецслужб КГБ ССР.

С 23.00 в Москву вступили в силу комендантський час.

21 augusta, 00.00-1.00. Власть в городі передана воєнним. Захисники Російського парламента готовяться до отраження можливого штурму. Демонстранти забрасали бутылками з зажигательною смесью танки та БМП на подходах до «бліхому дому».

5.20. Руслан Хасбулатов заявив про те, що не ошібался, коли говорив про невозможність перевороту в ССР, посилюючи для цього рукою держави переворота необхідний високий інтелект.

5.30. Більшість подразделень Вітебської дивізії КГБ остановились на Можайському шосе, не заходя в Москву. Брянська, Орловська та Владимирська школи міліції перешли на сторону ВС РСФСР.

11.59. Открылась чрезвычайная сессия российского парламента. В повестке дня вопрос «О политической ситуации в республике, сложившейся в результате государственного переворота в ССР».

За ісклученням областей, практично нігде не виконуються распорядження по створенню властивих структур ГКЧП.

14.40. Начался вивод боєвої техніки из города. Танки убраны от Кремля. С 15.00 починається вивод боєвої техніки та живої сили ВДВ. За прошедшую ночь в столкновениях в Москве погибли 3 человека.

ВС РСФСР прийняв предложение об отправлении на кримську дачу к М. Горбачеву прем'єр-міністра Івана Силаєва та вице-президента Александра Руцького.

14.00. Члени ГКЧП направились во Внуково.

14.18. Российский парламент решил блокировать аэропорт. Самолет с членами ГКЧП вилетел на юг. Туда же отправился и Анатолий Лукашев.

16.52. В Крим вилетели Вольский, Примаков, Бакатин та Слаєвым та Руцким.

17.05. Передано сообщение коллегии МО ССР про вивод всіх військ з Москви.

18.00. Вице-президент России разговарив по телефону з М. Горбачевим.

Президіум ВС Союза осудил діяння ГКЧП як антиконституційні.

Бывший член Політбюро ЦК КПСС А. Яковлев распространял письмо з ролі КПСС в перевороті: «Для честних членів партії аморально состояти в організації, которая не виступила проти государственного переворота».

18.30. М. С. Горбачев позвонил Б. Н. Ельцину.

В связи с «особой опасностью» Крючкова он был помещен в тот же самолет, где находились М. Горбачев с семьей, по прибытии в Москву арестован силами МВД РСФСР.

22 augusta. М. Горбачев: «Без России, твердой позиции Б. Ельцина, я не был бы освобожден».

ОБОРОТНИЙ ГАРДИЙ

В первых числах июля КПСС недосчиталась еще одного коммуниста. Все бы прошло незаметно: мало ли кто сейчас расстается со своим партийным билетом. Но дело в том, что этим экс-коммунистом стал Э. Шеварднадзе, в свое время «первый коммунист Грузии», неугомонный апологет застоя, бывший министр иностранных дел, в настоящее время руководитель внешнеполитической ассоциации, один из активных «прорабов» перестройки.

Строй ревностных «сторонников» демократии, рынка, капиталистического строя, который почему-то состоит целиком из элитарных интеллигентов, вышедших из номенклатурных партійних рядов, пополнился еще одним «борцом».

В 1974 году Э. Шеварднадзе присутствует в Кишиневе на торжествах по случаю юбилея Молдавской ССР. После выступления Л. Брежнева выступил лидер коммунистов Грузии. Не обошлось без восхваления «горячо любимого и дорого». Кто этим не грешил! Но временами звучали «перлы»: «Есть все основания молдавскому народу гордиться этим (поясню) — речь идет о прекрасных годах, когда в Молдове работал Л. Брежнев», и мы чуть-чуть даже вам завидуем (хотя как!) хорошей дружеской завистью». Грузинам, однако, не стоит гордиться, им повезло не меньше. «Мы имеем», — продолжал Эдуард Шеварднадзе, — законное право сказать, что он работал в Советской Грузии: в годы Отечественной войны у суровых гор Кавказа он защищал (и то правда) и Грузию, по его инициативе было принято историческое для республики постановление о дальнейшем развитии народного хозяйства Грузии».

Что было потом с Эдуардом Амвросьевичем, этим искренне защищающим молдавскому народу человеком, мы знаем: относительный покой во времена К. Черненко, Ю. Андропова и еще один стремительный взлет к вершинам политической власти в сущности-перестроечное время, во многом благодаря личной дружбе с Михаилом Горбачевым, которого он бросил — один из самых драматических для того момента, фактически уйдя из президентской команды. Предлог — нациграющаяся якобы военная диктатура.

Ушел, вероятно, по другой причине. Руководителю перестроившегося внешнеполитического ведомства (а именно такую информацию «подбрасывали» народу демократической прессы, ребята из «Взглядов») рано или поздно пришлось бы ответить за все «достижения». Депутатская группа «Союз» требовала отчета о том, как могло получиться, что советская оборона после Парижа отбрасывалась назад. На 13,5 тысячи советских танков в Европе страны НАТО будут иметь 20 тыс. Превосходство в полтора раза. Аналогичная картина по самолетам, по вертолетам, по артиллерии. Ответ пришлось бы также держать за ту

какое волнившее смещение акцентов! А об оборотнях от партии ни слова. Как будто и нет удивительных политических кульбитов А. Яковлева, Ю. Афанасьева, Н. Травкина, Э. Шеварднадзе и других. Среди «восьмерки», подписавшей под обращением за создание оппозиционной КПСС демократической супер-партии, — почти 38 процентов членов ЦК КПСС и РКП.

Партия оборотней

В Киеве на Крещатике, возле Центрального «Універмага», сидит старик Жужменко Георгий Петрович с плакатом:

«Я, бывший шахтер из г. Артемовска Донецкой области, утверждаю: КПСС — это рабство. Я отбыл 26 лет ГУЛАГа коммунистической каторги (с 1937 по 1963 г.) без перерыва. Но ГУЛАГ для меня продолжается и сейчас, потому что не могу молчать. Весь народ страдает от партийной мафии. Я организовал в своем городе отделение «Мемориала» и стал гоним аппаратчиками. Указ Президента ССР о реабилитации всех, пострадавших от произвола, — очередная фикция. Отмена 6-ой статьи Конституции ничего не дала. Тон задают они же — КПССовские вожди. Приватизация, разгосударствление обогащают их

поспешность в принятии решения по выводу советских войск из-за рубежа, в результате которого часть военнослужащих и членов их семей оказалась в тяжелейших условиях, дополнив армию в 170 тысяч бездомных офицеров и прапорщиков и доведя их общую численность до 200 тысяч. Спросили бы и о тех мифических миллиардах, о которых на каждом углу трубили средства массовой информации, заработанных якобы Министерством иностранных дел, а на поверху оказались пузьрем, ценность которого скромном звуке, когда он лопается.

И вот последняя (пока) страница — тщательно подготовленный выход из КПСС. Расставание с партией, которая его кормила большую часть сознательной жизни, произошло не из боязни, что придется держать ответ перед товарищами по партии, а вполне осознанно. Не случайно, что шаг, приведший к выходу Э. Шеварднадзе из КПСС, был сделан за рубежом, чтобы привлечь внимание мировой общественности. В связи с этим напрашиваются некоторые выводы. Как бы мы ни боялись, это удар по партии. Примеру перевертыша последуют, за одним предшественником последуют другие. Человек, который нажил свой личный политический капитал, финансовое и материальное благополучие на посту высокого партийного функционера, плюнув в лицо партии в один из самых критических для нее моментов.

Партийная пресса об этом молчит, даже «Правда» ни словом не обмолвилась по этому поводу. Понятно, задача стояла другая — «прощаться» на недавно состоявшемся Пленуме ЦК КПСС новым, целиком разработанным проектом Программы партии и, не дай Бог, как пишет Александр Ильин (журналистский псевдоним, вероятно, одного из «архитекторов»), «выступать с позицией, резко отличающейся от выработанной в ходе «жарких споров» и принятой «большинством» (!). Автор в «Правде» от 6.07.91 года речь ведет о «так называемом» Движении коммунистической инициативы, «пресловутом» «Единстве» с «крамольным» проектом «Большевистской платформы в КПСС». И, естественно, ату! Ату! Не потому ли в конце июля в ЦК КПСС состоялась встреча с А. Сергеевым, Р. Косолаповым, В. Тюлькиным (ДКИ), А. Пригаринским (Марксистская платформа КПСС), В. Липецким (ДКИ)?

Какое волнившее смещение акцентов! А об оборотнях от партии ни слова. Как будто и нет удивительных политических кульбитов А. Яковлева, Ю. Афанасьева, Н. Травкина, Э. Шеварднадзе и других. Среди «восьмерки», подписавшей под обращением за создание оппозиционной КПСС демократической супер-партии, — почти 38 процентов членов ЦК КПСС и РКП.

В качестве «солдат» коммуниз-

ма в свое время выступал Г. Попов — нынешний мэр Москвы. В 1986 году профессор, доктор экономических наук Г. Попов, будучи рецензентом книги «Каждому об управлении», оставил для потомков судьбоносные слова о том, что «на предстоящий период (до 2000 года) партия (то бишь Г. Попов — А. К.) разработала вдохновляющую программу экономического и социального развития советского общества». Только что-то не очень получается с поповской программой. А он был одной из ключевых фигур, «коренной», в разработке экономической концепции перестройки, если ее можно так назвать. Да вообще, была ли она!

Коммунистическая партия переживает в настоящее время самый драматический период в своей истории. Это не только кризис партии, марксистско-ленинских принципов, сколько кризис тех шкурных методов работы людей, подобных Ю. Афанасьеву, А. Яковлеву, Э. Шеварднадзе и К. Равенство, братство, справедливость — это извечная мечта человечества. Трагедия, что на скрипке Страдивари играли люди с грязными душонками и руками.

В этом кризисе мизерна вина тех, кто не расстался с партійним билетом и продолжает, как и раньше, трудиться в поле, у стакана, выполняет свой нелегкий воинский долг. Однако нас все настойчивее призывают опустить виновато голову, покаяться. По-человечески, это понятно: когда у тебя ничего не получается, все валится из рук, вали все на другого! Это как в известной песне В. Высоцкого — «ищите козла». Может, каким-то бывшим сотрудникам НКВД, последователям Л. Берии и Л. Кагановича, и есть в чем-то показаться, но в чем каяться коммунистам — строителям Магнитки и ДнепроГЭСа, Московского метрополитена, БАМа, целинникам! Богатое государство, которым в последнее время не могут толком управлять люди, накинувшие на себя одеяния демократов. В чем каяться коммунисту-фронтовику, первому бросавшемуся в атаку и со словами «Коммунисты, за мной!», увлекающегося нацистского врага своих сослуживцев-фронтовиков! В чем каяться коммунистам, которые со всем народом поднимали из руин наши города и села, удивляя мир!

Партия, в которую силом никого не загоняли, больна. Тяжело больна. От больных родителей уходят только ущербные сыновья. Таковыми мы не должны стать. Исчезающее лекарство от недуга — это разработка и принятие толковой партийной программы, консолидация на ее основе и работа по ее выполнению, четкий механизм защиты от проникновения в партийные ряды людей двуличных, мерзких, нечистоплотных.

Майор А. КОВРИГ.
«Ленінське знамя»
13.VIII.91 г.
(Із архіву «Голоса громадянина»).